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Часть IV. Изменение школьной инфраструктуры

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий
по реализации национальной образовательной инициативы
«Наша новая школа» в 2012 году (в соответствии с приложением 2)

Раздел 10. «Создание условий во всех общеобразовательных учреждениях для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных образовательных стандартов общего образования».

Мероприятие «Развитие нормативного подушевого финансирования на основе разработки механизма определения регионального норматива финансирования с учетом соблюдения требований к условиям реализации основных образовательных программ»
В рамках реализации мероприятия решалась задача по совершенствованию механизма определения регионального норматива финансирования с учетом соблюдения требований к условиям реализации основных образовательных программ. 
Нормативное подушевое финансирование муниципальных общеобразовательных учреждений на реализацию основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования осуществляется в Московской области с 1 сентября 2008 года в соответствии с Законом Московской области                                № 111/2008-ОЗ «О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных учреждениях в Московской области за счет средств бюджета Московской области». 
В отчетном году все общеобразовательные учреждения Московской области осуществляли свою деятельность в соответствии с утвержденными муниципальными заданиями, выполнение которых финансировалось на нормативной основе. 
В связи с поэтапным введением федеральных государственных стандартов начального общего образования (далее – ФГОС НОО) в нормативы внесены необходимые изменения, обеспечивающие исполнение требований ФГОС всеми общеобразовательными учреждениями в Московской области.
Расчет нормативных затрат на выполнение муниципальных заданий осуществлялся с учетом нормативов подушевого финансирования реализации основных общеобразовательных программ, а также норм потребления товаров и услуг, разработанных на основании методических рекомендаций Министерства образования Московской области и утвержденных нормативными правовыми актами муниципальных образований Московской области.
Предусматривается 67 видов нормативов. Объем расходов общеобразовательных учреждений, рассчитанный в соответствии с утвержденными нормативами, доводится до каждого общеобразовательного учреждения.
С 1 января 2013 года средняя величина норматива на одного обучающегося составляет 151 337 рублей, что на 7,8 процентов больше по сравнению с 2012 годом. С учетом увеличения заработной платы работников образования с 1 сентября 2013 года средняя величина норматива увеличится на 8,2 процентов и составит 163 791 рубль. 
Введение нормативного подушевого финансирования позволило создать прозрачную схему определения объемов финансирования образовательных учреждений и обеспечить гарантированный уровень обеспечения образовательного процесса.

Мероприятие «Обеспечение права граждан на выбор образовательного учреждения, включая детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, через создание соответствующих условий, в том числе в общеобразовательных учреждениях»
С целью закрепления равенства государственных и частных общеобразовательных учреждений, в Московской области семьям предоставлена широкая возможность выбора школы. С этой целью за счет средств бюджета Московской области осуществляется финансовое обеспечение получения гражданами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования в имеющих государственную аккредитацию негосударственных общеобразовательных учреждениях в Московской области.
В Московской области  с 2011 года установлены нормативы расходов стандартной стоимости педагогической услуги в муниципальных общеобразовательных учреждениях для обучения ребенка-инвалида на дому с использованием дистанционных образовательных технологий с учетом количества часов по базисному учебному плану на одного обучающегося: в 1-4 классах – на 8 часов, в 5-9 классах – на 10 часов, в 10-11 классах – на 12 часов в неделю. 
С 1 января 2013 года определены следующие нормативы для обучения ребенка-инвалида: 1-я ступень: город 197 455 рублей, село 244 512 рублей (превышение обычного норматива в среднем в 4,6 раз); 2-я ступень: город 246 819 рублей, село 305 640 рублей (превышение обычного норматива в среднем в 6,5 раз); 3-я ступень: город 296 182 рубля, село 366 768 рубля (превышение обычного норматива в среднем в 6,8 раз).
Работа по развитию в Московской области образовательной среды для инклюзивного образования в отчетный период заключалась в создании здоровьесберегающих условий и адаптивной среды, позволяющей обучающимся с ограниченными возможностями здоровья реализовывать право на получение образования в рамках учебного процесса и внешкольных мероприятий в общеобразовательном учреждении. 
Такая среда была создана для 50 детей с ограниченными возможностями здоровья в 2 муниципальных образованиях с привлечением специалистов дефектологической направленности. 
В отчетном году проводилась соответствующая работа с родителями, педагогами, здоровыми детьми по выработке толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья.

Мероприятие «Развитие дистанционного образования, в том числе распространение отработанных в ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» моделей организации дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому»
В рамках реализации мероприятия решалась задача по предоставлению реальной возможности детям-инвалидам, которым показано обучение на дому, обучаться с использованием дистанционных образовательных технологий на дому.
В Московской области по статистическим данным в 2012 году 1639 детей-инвалидов, обучающихся на дому, из них 993 детям – инвалидам, обучающимся на дому, не имеющих медицинских противопоказаний, показано обучение с применением дистанционных образовательных технологий.
Развитие в Московской области дистанционного образования, в том числе распространение отработанных в ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» моделей организации дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому, привело к росту количества обучающихся на дому детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий.
В 2012 году 633 ребенка-инвалида из 58 муниципальных образований обучались на дому с использованием дистанционных образовательных технологий. Для организации процесса обучения 256 педагогических работников и 175 родителей детей-инвалидов прошли обучение по вопросам организации дистанционного образования детей-инвалидов.
В отчетном году доля детей-инвалидов, получающих образование на дому с использованием дистанционных образовательных технологий, в общей численности детей-инвалидов, которым показано обучение на дому составила 38,56 %. 

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
(перечень нормативных правовых актов Московской области
с реквизитами документов)

· долгосрочная целевая программа Московской области «Развитие образования в Московской области на 2009 - 2012 годы», утвержденная постановлением Правительства Московской области от 25.12.2008 № 1185/50;
· постановление Правительства Московской области от 24.01.2012 № 77/2  «Об утверждении Положения о предоставлении в 2012 году субсидий из бюджета Московской области бюджетам муниципальных образований Московской области на внедрение современных образовательных технологий, критериях отбора муниципальных образований Московской области – получателей указанных субсидий и их распределение на 2012 год»;
· постановление Правительства Московской области от 11.07.2012 № 907/24 «О заключении в 2012 году Соглашения между Министерством образования и науки российской Федерации и Правительством Московской области о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Московской области на организацию дистанционного образования детей-инвалидов»; 
· приказ министра образования Правительства Московской области от 25.08.2011 № 2222 «Об утверждении Перечня территорий по дистанционному образованию детей-инвалидов в Московской области в 2011-2012 учебном году»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 25.08.2011 № 2224 «О внесении изменений в приказ Министерства образования Московской области от 16.03.2010 № 516 «О дополнительных мерах по организации дистанционного образования детей-инвалидов в Московской области»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 25.08.2011 № 2223 «Об утверждении Списка детей-инвалидов для организации дистанционного образования в 2011-2012 учебном году в Московской области»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 07.10.2011 № 2550 «О реализации мероприятия «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» в Московской области»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 25.11.2011 № 3149 «Об утверждении таблиц по распределению базовых рабочих мест для детей-инвалидов и учителей начального, основного общего и среднего (полного) общего образования по дистанционному образованию детей-инвалидов в Московской области в 2011-2012 учебном году»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 12.12.2011 № 3703 «Об утверждении методических рекомендаций по организации деятельности по созданию условий для дистанционного образования детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому, в Московской области»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 30.12.2011 № 3959 «Об организации проведения областного конкурса муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области, разрабатывающих и внедряющих инновационные образовательные программы в 2012 году»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 14.02.2012 № 486 «Об утверждении состава региональной конкурсной комиссии по проведению областного конкурса муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области, разрабатывающих и внедряющих инновационные образовательные программы в 2012 году»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 15.02.2012 № 505 «Об утверждении Типового соглашения между Министерством образования Московской области и уполномоченным органом местного самоуправления муниципального образования Московской области о предоставлении субсидии из бюджета Московской области бюджету муниципального образования Московской области на внедрение современных образовательных технологий в 2012 году»;
· приказ министра образования Правительства Московской области № 1178 от 23.03.2012 «Об утверждении списка муниципальных общеобразовательных учреждений - победителей областного конкурса муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области, разрабатывающих и внедряющих инновационные образовательные программы в 2012 году»;
· приказ министра образования Правительства Московской области от 18.04.2012 № 1748 «Об утверждении Типовых соглашений между Министерством образования Московской области и уполномоченным органом местного самоуправления муниципального образования Московской области о намерениях по долевому участию в софинансировании расходов на реализацию мероприятий долгосрочных целевых программ Московской области «Развитие образования в Московской областина 2009-2012 год» и «Совершенствование организации питания обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области на период 2012-2014 годов»;
· приказ министра образования Московской области от 27.06.2012 № 2922 «О научно-методическом, информационно-аналитическом и консультационном сопровождении деятельности муниципальных образований Московской области – победителей областных конкурсов, проводимых в рамках реализации мероприятий долгосрочных целевых программ Московской области «Развитие образования в Московской области на 2009—2012 годы» и «Совершенствование организации питания обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области на период 2012-2014 годов»;
· приказ министра образования Московской области от 24.07.2012 № 3291 «Об утверждении Перечня территорий по дистанционному образованию детей-инвалидов в Московской области в 2012-2013 учебном году»;
· приказ министра образования Московской области  от 31.08.2012 № 3669 «Об организации работы мониторинга эффектов реализации постановления Правительства Российской Федерации от 31.05.2011 № 436 в рамках осуществления электронного мониторинга национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
· приказ министра образования Московской области от 21.08.2012 № 3543 «Об утверждении Списков детей-инвалидов для организации дистанционного образования в 2012-2013 учебном году в Московской области»;
· приказ министра образования Московской области от 10.08.2012 № 3394 «Об утверждении таблиц по распределению базовых рабочих мест для детей-инвалидов и учителей начального, основного общего и среднего (полного) общего образования по дистанционному образованию детей-инвалидов в Московской области в 2012-2013 учебном году»;
· постановление Правительства Московской области от 11.07.2012 № 907/24 «О заключении в 2012 году Соглашения между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Московской области о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Московской области на организацию дистанционного образования детей-инвалидов»;
· приказ министра образования Московской области от 30.10.2012 № 4410 «О внесении изменений в Перечень пилотных школ по дистанционному образованию детей-инвалидов в Московской области, утвержденный приказом Министерства образования Московской области от 16.03.2010 № 516 «О дополнительных мерах по организации дистанционного образования детей-инвалидов в Московской области».

3. Финансовое обеспечение реализации направления
(средства бюджета Московской области)

Средства консолидированного бюджета Московской области в размере 2 159 891,404 тыс. рублей, направленные на реализацию направления «Изменение школьной инфраструктуры»:
· на оснащение общеобразовательных учреждений учебным оборудованием для реализации ФГОС за счет средств бюджетов муниципальных образований  в сумме 725,704 тыс. рублей;
· на  приобретение школьных автобусов  в сумме 39 644,6 тыс. рублей, из них за счет средств бюджетов муниципальных образований – 4 519,1 тыс. рублей; 
· на обеспечение подвоза учащихся к месту обучения в муниципальные общеобразовательные учреждения, расположенные в сельской местности в сумме  55 190,9  тыс. рублей;     
· на создание условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса, в сумме  80 549,8 тыс. рублей, из них за счет средств бюджетов муниципальных образований – 7 549,8 тыс. рублей;
· на внедрение современных образовательных технологий в сумме 39 176,9 тыс. рублей, из них за счет средств бюджетов муниципальных образований –13 908,2 тыс.рублей;
· на внедрение современных электронных учебных материалов и мобильных технических средств в образовательный процесс общеобразовательных учреждений в сумме 2 000,0 тыс. рублей, из них за счет средств бюджетов муниципальных образований – 1 000,0 тыс.рублей;
· на капитальный ремонт школьных зданий в сумме 584 878,9  тыс.рублей;
· на строительство школьных зданий в сумме 1 350 174,8 тыс.рублей.

4. Информация о выполнении плана Московской области
по реализации национальной образовательной инициативы
«Наша новая школа» в 2012 году

Пункт плана 4.1.Создание условий во всех общеобразовательных учреждениях для реализации основной образовательной программы ФГОС общего образования.

В рамках реализации мероприятия 4.1.1. «Развитие нормативного подушевого финансирования на основе разработки механизма определения регионального норматива финансирования с учетом соблюдения требований к условиям реализации основной образовательной программы ФГОС» продолжилась планомерная работа по созданию условий для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию ФГОС общего образования. 
Финансирование образовательных учреждений, реализующих ФГОС, в части оплаты труда и учебных расходов осуществлялось в расчете на одного обучающегося по нормативу. 
Основанием для пересмотра механизма определения региональных нормативов подушевого финансирования на одного обучающегося в 2012 году стало:
1. Снижение нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы учителям начальных классов общеобразовательных учреждений (с 20 часов в неделю до 18 часов в неделю). 
2. Увеличение учебного плана дополнительно на 10 часов в начальной школе и 5 часов в неделю в основной школе в связи с реализацией ФГОС. 
3. Введение в учебные планы общеобразовательных учреждений 3-го часа физкультуры.
В связи с введением ФГОС, а также в целях сохранения заработной платы учителей на уровне средней заработной платы по экономике Московской области в 2012 году нормативы подушевого финансирования реализации основных общеобразовательных программ были увеличены по сравнению с предыдущим годом в среднем на 16,1%.
Перевод финансирования основных расходов на нормативную основу создал базу для выделения учреждениям целевых субсидий на основе программно-целевого принципа, связанного с достижением конкретных результатов. При этом возросла роль самого образовательного учреждения, его администрации в эффективном расходовании ресурсов для достижения максимума результата, особенно в условиях повышения конкуренции между общеобразовательными учреждениями.
Переход на нормативное бюджетное финансирование, введение модели подушевого финансирования в расчете на одного обучающегося позволил обеспечить:
‑	доведение финансового норматива до каждого общеобразовательного учреждения в полном объеме в качестве гарантии бюджетного обеспечения образовательного процесса;
‑	создание стимулов для реализации муниципальных программ реструктуризации сети образовательных учреждений, включая оптимизацию штатного расписания образовательного учреждения;
‑	укрепление и развитие общеобразовательного учреждения и его экономической самостоятельности.
Значение нормативного подхода к финансированию образовательных учреждений возрастает в связи с установлением им государственных (муниципальных) заданий и выделением средств в форме субсидии на их выполнение, поскольку размер субсидии должен быть определен на нормативной основе. 
На 1 января 2013 года в Московской области предусмотрены следующие нормативы на одного обучающегося в год в обычном классе общеобразовательной школы, находящейся в городском населенном пункте:
по первой ступени обучения – 42 947 рублей в обычных классах, 49 389 рублей – в гимназических классах;
по второй ступени обучения – 43 276 рублей в обычных классах, 49 768 рублей – в гимназических классах;
по третьей ступени обучения – 43 600 рублей в обычных классах, 50 140 рублей – в гимназических классах.

В рамках мероприятия 4.1.2. «Реализация мероприятия «Современная школа» в рамках приоритетного национального проекта «Образование», обеспечивающего создание и реализацию эффективных региональных программ повышения доли школьников, обучающихся в современных условиях» решались задачи по приобретению школьных автобусов, обновлению автобусного парка, в соответствии с требованиями ГОСТа, оснащению общеобразовательных учреждений учебным оборудованием, обеспечивающим получение школьниками образования в современных условиях; организации ремонта с целью обеспечения выполнения требований СанПин.
С целью создания условий введения ФГОС НОО, повышения доли обучающихся в современных условиях и выравнивания ресурсной обеспеченности городских и сельских школ осуществлена модернизация учебной базы начальной ступени общего образования  через обеспечение современным учебно-лабораторным оборудованием 907 школ (64,3% от общего количества общеобразовательных учреждений) в 72 муниципальных образованиях: приобретение 2276 комплектов оборудования для 1-2  классов. Поставленные комплекты оборудования, включают интерактивные доски, оборудование и программное обеспечение для проведения экспериментальной деятельности на уроках естественно-научного цикла, наборы оборудования для организации проектно-исследовательской деятельности обучающихся. 
В результате проведения в 2012 году регионального конкурса муниципальных общеобразовательных учреждений, разрабатывающих и внедряющих инновационные образовательные программы,  модернизировано учебно-лабораторное оборудование школ – победителей конкурса. 
73 школы - победители Конкурса из 47 муниципальных образований Московской области получили средства из бюджета Московской области на приобретение инновационного учебно-лабораторного оборудования 5-ти видов, которое дало возможность совершенствования имеющихся и создания новых компьютерных и мобильных классов; оснащения учебных кабинетов лабораторным оборудованием различного профиля (естественно - научного, физико-математического, гуманитарного).
В целях обеспечения доступности качественного образования обучающихся независимо от места жительства в 16 муниципальных образований Московской области была осуществлена поставка 27 автобусов. 
В рамках долгосрочной целевой программы Московской области «Развитие образования в Московской области на 2009 – 2012 годы»  в 2012 году предусмотрены средства в сумме 584 878,9  тыс. рублей бюджетам муниципальных образований на  подготовку к новому отопительному сезону и новому учебному году. Средства направлены  на проведение капитального ремонта, ремонта ограждений, замену оконных конструкций, выполнение противопожарных мероприятий в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
Созданы условия для реализации модели дистанционного обучения обучающихся в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности: увеличена для ряда базовых и филиальных школ пропускная способность интернет-каналов на скорости до 10 Мб/с, приобретено программное обеспечение, пополнены фонды электронных образовательных ресурсов, проведено повышение квалификации руководителей и учителей общеобразовательных учреждений;
Все образовательные учреждения, реализующие программы общего образования, имеют доступ к ресурсам сети Интернет. В текущем периоде продолжалась работа по созданию условий для увеличения количества обучающихся, охваченных дистанционным обучением. Из 1410 общеобразовательных учреждений, реализующих программы общего образования,  в 992 общеобразовательных учреждениях увеличена пропускная способность интернет-трафика (70,3%). 
735 общеобразовательных учреждений в Московской области (52,1%) имеют доступ к ресурсам сети Интернет на скорости не ниже 1 Мбит/с. 
В результате проведенной работы достигнуты следующие показатели:
‑	доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с), в общей численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях, достигла  45,49 %;
‑	доля обучающихся, которым предоставлены от 81% до 100% современных видов условий обучения (в общей численности обучающихся по основным программам общего образования), достигла 84,61 %; 
‑	доля обучающихся (в общей численности обучающихся), которым обеспечена возможность пользоваться современными библиотеками и медиатеками, то есть имеющими все перечисленные условия», достигла  22,98%; 
‑	доля сельских школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в базовые школы, в общей численности сельских школьников, нуждающихся в подвозе увеличилась до 83,58%.
В 2013 году  будет увеличено число учреждений имеющих скорость    2Мбит/с и более  с 28,5  до 31,8%; 1024 Кбит/с (1 Мбит/с) – с 23,6 до 55,2 %.
Таким образом, 87,0% общеобразовательных учреждений будут иметь скорость, позволяющую использовать дистанционные образовательные технологии  с высоким качеством, а 13 % (183 ОУ) – не менее 512 кб/с.

В рамках мероприятия 4.1.3.«Обеспечение права гражданина выбор образовательного учреждения, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами через создание соответствующих условий, в том числе и в общеобразовательных учреждениях» за счет средств бюджета Московской области осуществляется финансовое обеспечение получения гражданами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования в имеющих государственную аккредитацию негосударственных общеобразовательных учреждениях в Московской области.
Финансовое обеспечение негосударственных учреждений осуществляется в соответствии с нормативами финансового обеспечения образовательной деятельности государственных образовательных учреждений Московской области и муниципальных образовательных учреждений в Московской области в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников, расходов на учебники и учебные, учебно-наглядные пособия, технические средства обучения, игры, игрушки, расходные материалы.
В отчетном году увеличилась доля негосударственных образовательных учреждений, которым обеспечен доступ к бюджетному финансированию по нормативу, которая составила 91,86%.
Работа по развитию в Московской области образовательной среды для инклюзивного образования в отчетный период заключалась в создании здоровьесберегающих условий и адаптивной среды, позволяющей обучающимся с ограниченными возможностями здоровья реализовывать право на получение образования в рамках учебного процесса и внешкольных мероприятий в общеобразовательном учреждении. 
Такая среда была создана для 50 детей с ограниченными возможностями здоровья в 2 муниципальных образованиях с привлечением специалистов дефектологической направленности. 
В отчетном году проводилась соответствующая работа с родителями, педагогами, здоровыми детьми по выработке толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья.
В следующем году предполагается продолжение развития образовательной среды для инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья, за счет чего произойдет увеличение доли зданий общеобразовательных учреждений с 12,87% до 13,4%, в которых будет обеспечена безбарьерная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья.

По мероприятию 4.2. «Реализация эффективной модели взаимодействия образовательных учреждений, созданной на основе результатов комплексного проекта модернизации образования – РКЦ-ММЦ для тиражирования разработанных технологий обучения детей с ограниченными возможностями здоровья». 
В рамках  реализации проекта «Развитие электронных образовательных Интернет-ресурсов нового поколения, включая культурно-познавательные сервисы, систем дистанционного общего и профессионального обучения (e-learnig), в том числе для использования людьми с ограниченными возможностями» в Московской области в 2011-2012 годах прошли повышение квалификации 2242  работника  системы образования, 75 из них –   тьюторов и 2167 педагогических работников. 

По мероприятию  4.3. «Развитие дистанционного образования, в том числе распространение отработанных в ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» моделей организации дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому» была продолжена работа по созданию условий для дистанционного образования детей-инвалидов.
С 2009 года в Московской области реализуется мероприятие «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» приоритетного национального проекта «Образование» (далее – Проект).
Целевую группу Проекта составляют дети-инвалиды с сохранным интеллектом, обучающиеся на дому по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, которые могут обучаться с использованием дистанционных образовательных технологий, в том числе не имеющих медицинских противопоказаний для работы с компьютером: глухие, слабослышащие, слепые, слабовидящие, с тяжелыми нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, а также имеющие инвалидность по соматическим заболеваниям (онкология, диабет, астма, сердечно-сосудистые заболевания, заболевания почек и т.п.).
В 2012 году Министерством образования Московской области был создан Региональный научно-методический центр дистанционного образования детей - инвалидов как структурное подразделение ГОУ ВПО Московской области «Академии социального управления» (далее – АСОУ). Специалистами АСОУ разработана Концепция развития дистанционного образования детей-инвалидов в Московской области. 
Оснащены рабочие места учителей-предметников и детей-инвалидов по месту их проживания специальным компьютерным, телекоммуникационным, учебным оборудованием и программным обеспечением. Всем участникам Проекта был предоставлен высокоскоростной доступ к сети Интернет.
Законом Московской области № 111/2008-ОЗ «О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных учреждениях в Московской области за счет средств бюджета Московской области», начиная с 2011 года, установлены нормативы расходов стандартной стоимости педагогической услуги в муниципальных общеобразовательных учреждениях по ступеням общего образования на одного обучающегося в год в части обучения ребенка-инвалида на дому с использованием дистанционных образовательных технологий с учетом количества часов по базисному учебному плану на одного обучающегося ребенка-инвалида на дому с использованием дистанционных образовательных технологий: в 1-4 классах – на 8 часов, в 5-9 классах – на 10 часов, в 10-11 классах – на 12 часов в неделю. 
Нормативы расходов стандартной стоимости педагогической услуги по обучению одного ребенка-инвалида на дому с использованием дистанционных образовательных технологий с 1 января 2013 года определены следующие:
1-я ступень: город 197 455 рублей, село 244 512 рублей (превышение обычного норматива в среднем в 4,6 раз);
2-я ступень: город 246 819 рублей, село 305 640 рубля (превышение обычного норматива в среднем в 6,5 раз);
3-я ступень: город 296 182 рублей, село 366 768 рубля (превышение обычного норматива в среднем в 6,8 раз).
На сегодняшний день в мероприятии участвует 633 ребенка-инвалида из 58 территорий. В 2013/14 учебном году вновь вступят в мероприятие 40 детей-инвалидов. 

5. Эффекты реализации направления в 2012 году

В результате проведенной работы достигнуты следующие эффекты, достижение которых подтверждается положительной динамикой показателей данного раздела: 
1.	Существенно повысилась доступность качественного образования, независимо от места проживания школьников, обучающимся предоставлена возможность обучаться в условиях, соответствующих современным требованиям.
2.	Обучающиеся, проживающие в сельской местности, имеют возможность бесплатно добираться до базового общеобразовательного учреждения на школьном автобусе. Для удовлетворения потребности закуплено 27 автобусов для 1352 обучающихся.
3.	Дети-инвалиды имеют возможность получения качественного общего образования в форме дистанционного обучения на дому.
5.	Обучающиеся имеют реальную возможность пользоваться высокоскоростным Интернетом для образовательных целей в общеобразовательных учреждениях. 
6.	Обучающимся предоставлена возможность обучаться на базе постоянно действующих площадок для моделирования, наблюдений и исследований, а также пользоваться оборудованными площадками для  театральных постановок. 
7.	Каждый педагог имеет реальную возможность использовать на уроке и во внеучебной деятельности комплект школьного мультимедийного оборудования.  
8.	Родители и обучающиеся имеют реальную возможность реализации своего права на выбор образовательного учреждения, в том числе – негосударственного. Доля негосударственных образовательных учреждений, которым обеспечен доступ к бюджетному финансированию по нормативу составила 91,86 %.

6. Проблемные вопросы реализации направления

Недостаточный уровень подключения к широкополосному Интернету всех используемых в учебном процессе компьютеров, что ограничивает использование технологий дистанционного образования в учебной и внеучебной работе с детьми. 
Недостаточный уровень скорости доступа к сети Интернет в общеобразовательных учреждениях, где невозможно использовать наземные каналы и ограничена пропускная способность беспроводных технологий.
Недостаточный уровень использования электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе из-за потребности в лицензионном программном обеспечении, в дополнительной компьютерной технике, а также в кадрах для ее обслуживания.
Незначительное количество школ, имеющих безбарьерную среду для беспрепятственного доступа детей с ограниченными возможностями.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год
по реализации направления

Среди задач, стоящих перед системой общего образования Московской области по данному направлению, можно обозначить следующие:
- реализовать эффективные механизмы взаимодействия образовательных учреждений с организациями социокультурной сферы, науки, производства (высоких технологий) для использования их инфраструктуры для организации исследовательской и проектной деятельности обучающихся, занятий физкультурой и спортом, творчеством;
-	увеличить число школ, реализующих функции социокультурных центров с вовлечением семей обучающихся.
Достижение следующих показателей по данному направлению:
‑	увеличение доли обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с), от общей численности обучающихся, с 45,49 % до значения 55%;
‑	увеличение  доли обучающихся, которым предоставлены от 81% до 100% современных видов условий обучения (от общей численности обучающихся по основным программам общего образования), с 84,61 % до значения 90%;
-	увеличение доли обучающихся (в общей численности обучающихся), которым обеспечена возможность пользоваться современными библиотеками и медиатеками, то есть имеющих все перечисленные условия,  с 22,98% до 30%;
-	доведение доли обучающихся (от общей численности обучающихся), которым обеспечена возможность пользоваться оборудованием для проведения технических, исследовательских и иных творческих работ и проектов (специализированные лаборатории, планетарии, театральные площадки, площадки для проведения наблюдений, конструирования и др.) до 25%;
-	увеличение доли сельских школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в базовые школы, в общей численности сельских школьников, нуждающихся в подвозе,  с 83,58% до 90 %;
‑	увеличение доли детей-инвалидов, получающих образование на дому с использованием дистанционных образовательных технологий, в общей численности детей-инвалидов, которым показано обучение на дому, с 38,56 % до 39 %. 

8. Анализ количественных показателей 
мониторинга реализации инициативы по направлению

Анализ планируемых показателей направления «Изменение школьной инфраструктуры» показал положительную динамику по большинству  показателей:
Доля общеобразовательных учреждений, имеющих широкополосный Интернет (не менее 2 Мб/с) составила 37,17% ,что на 14,9% больше, чем в 2011 году, также  на 15,57% выросла доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с) от общей численности обучающихся, достигнув значения 45,49%. 
В  2012 году  построено 13 новых школ и 13 новых спортивных залов. Доля обучающихся в новых школах достигла 0,99% (в общей численности обучающихся).
Доля негосударственных образовательных учреждений, которым обеспечен доступ к бюджетному финансированию по нормативу, составила 91,86%, что на 12,3% больше, чем в 2011 году.
Анализ показал положительную динамику по следующим показателям:
доля образовательных учреждений, в которых для обучающихся начальных классов, обучающихся по ФГОС, организованы оборудованные постоянно действующие театральные площадки составляет 32,75%, т.е.  в каждом третьем общеобразовательном учреждении Московской области;
доля образовательных учреждений, в которых для обучающихся начальных классов, обучающихся по ФГОС, организованы оборудованные площадки для моделирования, конструирования (19,57%), а также площадки для наблюдений и исследований (22,02%).
В нижеследующей таблице представлены сравнительные данные связанные с обеспечением основных видов современных условий обучения.
	5.5
	Доля обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных условий обучения (от общей численности обучающихся по основным программам общего образования), в том числе: 
	
2011г.
	

2012г.


	5.5.1
	предоставлены от 0% до 20% условий
	0.08%
	0 %

	5.5.2
	предоставлены от 21% до 40% условий
	0.69%
	0.32 %

	5.5.3
	предоставлены от 41% до 60% условий
	7.13%
	1.99 %

	5.5.4
	предоставлены от 61% до 80% условий
	42.26%
	13.08 %

	5.5.5
	предоставлены от 81% до 100% условий
	49.84%
	84.61 %

	5.6
	Доля обучающихся, которые имеют возможность пользоваться современной библиотекой (в общей численности обучающихся 
	
	

	5.6.1
	- с читальным  залом библиотеки/медиатеки с числом рабочих мест не менее 25
	17.79%
	21.03 %

	5.6.2
	- с возможностью работы на стационарных компьютерах или использования переносных компьютеров
	66.63%
	73.46 %

	5.6.3
	- с медиатекой
	70.63%
	76.6 %

	5.6.4
	- оснащенной средствами для сканирования и распознавания текстов 
	42.34%
	50.44 %

	5.6.5
	- с выходом в Интернет с компьютеров, расположенных в библиотеке
	44.7%
	53.31 %

	5.6.6
	- с контролируемой распечаткой бумажных материалов (доступ к принтеру)
	66.77%
	73.1 %

	5.6.7
	- с контролируемым  копированием бумажных материалов 
	45.24%
	54.25 %

	5.7
	Доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с) от общей численности обучающихся 
	29.92%
	45.49 %

	5.8
	Доля общеобразовательных учреждений, имеющих широкополосный Интернет (не менее 2 Мб/с)
	22.25%
	37.17 %

	5.9
	Количество построенных новых школ в отчетном году
	5 ед.
	13 ед.

	5.10
	Доля обучающихся в новых школах (в общей численности обучающихся)
	0.56%
	0.99 %

	5.11
	Количество построенных новых спортивных залов при школах в отчетном году
	6 ед.
	13 ед.

	5.12
	Количество школ, в которых в отчетном году проведен капитальный ремонт
	55 ед.
	56 ед.

	5.13
	Доля сельских школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в базовые школы, в общей численности сельских школьников, нуждающихся в подвозе 
	77.5%
	83.58 %



