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Часть VI. Развитие самостоятельности школ

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий
по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году (в соответствии с приложением 2)

Раздел 18. «Расширение экономической самостоятельности и открытости деятельности образовательных учреждений».

Мероприятие «Обеспечение соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в том числе при разработке и реализации основных образовательных программ».
В 2012 году основными задачами реализации мероприятий раздела явились:
-	расширение участия органов государственно-общественного управления в разработке и утверждении программ развития,  согласовании основных образовательных программ, планов финансово-хозяйственной деятельности, локальных актов образовательного учреждения  до 95% от общего числа учреждений;
-	увеличение доли образовательных учреждений, обеспечивших технические  возможности для размещения публичного отчета в сети   Интернет до 100%;
-	повышение качества публичных отчетов образовательных учреждений.
Доля общеобразовательных учреждений Московской области, в которых созданы органы государственно-общественного управления, составила 100%. 
Работа по обеспечению соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в том числе при разработке и реализации основных образовательных программ,  в Московской области опирается на серьезные  заделы, созданные на протяжении последних нескольких лет: с 2004 года Московская  область стала участником федерального эксперимента  по созданию модели школьного управляющего совета, а в 2007-2009 годах в рамках реализации Регионального комплексного проекта модернизации образования была одним из лидеров по направлению «Развитие общественного участия в управлении». Уже в тот период были заложены основы развития органов государственно-общественного управления, создано программно-методическое обеспечение и осуществлено массовое обучение кадров, участвующих в работе школьных советов и общественных управляющих,  созданы школьные сайты, введена публичная отчетность.
В отчетном году на всех уровнях управления образованием продолжилось внедрение общественной составляющей, что предполагало согласованное взаимодействие между ведомственными и общественными субъектами в решении различных вопросов образования, связанных с возможностью ответственно и результативно влиять на образовательную политику.
Расширение участия общества в выработке, принятии и реализации правовых норм и управленческих решений в сфере образования  позволило сформировать оптимальную модель управления, с распределением компетенций и полномочий, функций и ответственности всех субъектов образовательной политики, расширить публичность деятельности школы.
Во всех общеобразовательных учреждениях реализуется структура и содержание модели государственно - общественного управления. В соответствии с разработанной нормативной базой для осуществления общественной оценки качества образования используются:
-	Положение о публичном докладе;
-	Положение о школьном сайте;
-	Положение об электронном журнале;
-	Регламент проведения общественной экспертизы качества образования; 
-	Положение о мониторинге качества услуг.
Дополнительно была создана нормативно-правовая база для обеспечения развития многообразных договорных отношений в сфере образования (договор между родителями и школой, школой и учредителями). 
Для подготовки участников общественной экспертизы в отдельных общеобразовательных учреждениях был разработан и реализован модуль дистанционного курса «Оценка качества услуг». В результате освоения данного модуля повысилась возможность качественного включения родительской общественности в экспертизу деятельности общеобразовательных учреждений. 
Важнейшим инструментом механизма общественной аккредитации образовательных учреждений стало привлечение родительской общественности к проведению различных мониторингов деятельности образовательных учреждений. Среди них:
-	мониторинг качества образования;
-	мониторинг удовлетворенности качеством образования родительской общественности;
-	мониторинг работы классного руководителя.
Результаты этих мониторингов были представлены на родительских собраниях, педагогических советах и стали основой для оптимизации системы управления общеобразовательным учреждением. Включение представителей различных групп общественности в деятельность общеобразовательных учреждений дает свои положительные результаты в части: повышения информационной открытости образовательных учреждений, готовности педагогических коллективов, родительской общественности к реализации общественной оценки качества образовательных услуг.
В течение года (с декабря 2011 по декабрь 2012) в каждом из 7 учебных округов Московской области проведены учебные семинары «Совершенствование механизмов взаимодействия муниципальных органов управления образованием и СМИ по общественному продвижению проекта МРСО и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». В основу семинаров были положены анализ медиапланов управлений образования на 2011-2012 годы, анализ результатов мониторинга местных газет за май и август-сентябрь (в целом более 1000 выпусков) и программ местных радио и ТВ. Всего обучение прошли около 350 представителей системы образования, общественных организаций в сфере образования и журналистов  местных СМИ. Им были предложены различные перспективные модели взаимодействия со СМИ. Кроме того, разосланы методические указания по взаимодействию со СМИ и разработанная нами единая форма медиаплана на 2013 год. 
Обучение помогло участникам осознать необходимость и важность медиапланирования.  Медиапланы  2012-2013 учебного года  выгодно отличаются от прошлогодних, они представляют собой самостоятельные разработки. Свыше 73% планов оцениваются как отличные или хорошие. В новых медиапланах указаны ответственные за взаимодействие со СМИ. Подача материалов стала несколько более равномерной в течение года. Предусмотрено освещение реализации всех направлений МРСОО и ННШ, информирование будет более равномерным в течение года. Формируются команды представителей образования, администрации, общественников и СМИ.
В результате проведенной работы по направлению изменилась доля общеобразовательных учреждений,  в которых школьные органы государственно-общественного управления принимают участие:
-	в разработке и утверждении программ развития образовательного учреждения – 100 %;
-	в разработке и утверждении основных образовательных программ (доля составила 87,85 %); 
-	в разработке и утверждении иных нормативно-правовых школы и программ – 87,42 %.
 -	в разработке и утверждении планов финансово-хозяйственной деятельности  – 77,13%.
В контексте реализации принципа информационной открытости продолжилась работа по развитию системы публичной отчетности образовательных учреждений, в том числе реализация Закона Российской Федерации № 293-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием контрольно надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере образования» в части требований к открытости и доступности информации на официальных сайтах образовательных учреждений. 
Были разработаны рекомендации по размещению информации на официальном сайте образовательного учреждения согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 18.04.2012  № 343 «Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении», которые включают примерную структуру сайта образовательного учреждения; организацию деятельности сайта; критерии функциональности сайта; примерный перечень образовательных ресурсов свободного доступа и др.
За 2012 год  доля  общеобразовательных учреждений, которые представили общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения (от общего количества общеобразовательных учреждений), составила 100%.

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
(перечень нормативных правовых актов Московской области
с реквизитами документов)

· долгосрочная целевая программа Московской области «Развитие образования в Московской области на 2009 - 2012 годы», утвержденная  постановлением Правительства Московской области от 25.12.2008 № 1185/50;
· Закон Московской области № 195/2011-ОЗ  «О бюджете Московской области на 2012 год»;
· Закон Московской области № 176/2011-ОЗ «О нормативах стоимости предоставления муниципальных услуг, оказываемых за счет средств бюджетов муниципальных образований Московской области, применяемых при расчетах межбюджетных трансфертов»;
· постановление Правительства Московской области от 01.11.2011 № 1310/44 «О методике расчета нормативов стоимости предоставления муниципальных услуг, оказываемых за счет средств бюджетов муниципальных образований Московской области, в сфере образования, применяемых при расчетах межбюджетных трансфертов»;
· приказ Министерства образования Московской области от 25.11.2010 № 3153 «О введении в эксплуатацию автоматизированной системы региональной системы электронного мониторинга состояния и развития системы образования Московской области»;
· приказ министра образования Московской области от 31.05.2011 № 1351  «Об апробации Модельной методики формирования системы оплаты труда и стимулирования работников общеобразовательных учреждений в Московской области, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования»;
· приказ министра образования Московской области от 11.08.2011 № 2080  «Об утверждении Перечня муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области, участвующих в апробации внедрения системы оплаты труда по Модельной методике формирования системы оплаты труда и стимулирования работников государственных образовательных учреждений Московской области, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, и муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области на 2011 - 2012 учебный год»; 
· приказ министра образования Московской области   13.06.2012 №2613 «О внедрении системы ведения электронных дневников и электронных журналов успеваемости обучающихся в общеобразовательных учреждениях в Московской области».
-	приказ министра образования Московской области от 17.10.2012 № 4279 «О проведении областного конкурса на «Лучший публичный доклад» за 2011 - 2012 учебный год»;
-	приказ министра образования Московской области от 24.12.2012                 № 5208 «Об утверждении Перечня органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области, осуществляющих управление в сфере образования, и муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области – победителей  регионального этапа областного конкурса «Лучший публичный доклад за 2011 – 2012  учебный год».

3. Финансовое обеспечение реализации направления
(средства субъекта Российской Федерации)

Средства бюджета Московской области в сумме 31 018 616, 5 тыс. рублей  направлены на: 
· нормативное финансирование общеобразовательных учреждений (общий объем субвенции на реализацию прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования) - 30 091 620,2 тыс. рублей;
· норматив финансирования на содержание обучающегося школы, расположенной: в сельской местности- 74,6 тыс. рублей и в городской местности - 40,7 тыс. рублей;
· норматив финансирования на содержание обучающегося для образовательных учреждений повышенного уровня (гимназий, лицеев, колледжей) расположенной в сельской местности- 85,8 тыс. рублей и в городской местности - 46,8 тыс. рублей;
· норматив финансирования на содержание обучающегося для общеобразовательных школ-интернатов расположенных: в сельской местности- 289,7 тыс. рублей и в городской местности -252,2 тыс. рублей;
· учебные расходы - 701 321,0 тыс. рублей;
· расходы на оплату услуг по неограниченному широкополосному круглосуточному доступу к сети Интернет муниципальных общеобразовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы в части обучения детей-инвалидов на дому с использованием дистанционных образовательных технологий - 24 476,5 тыс. рублей;
· обеспечение соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в том числе при разработке и реализации основных образовательных программ финансирование расходов за счет средств бюджета Московской области (выплаты стимулирующего  характера педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений, участвующих во внедрении системы оплаты труда по Модельной методике)  - 200 409,0 тыс. рублей.

4. Информация о выполнении плана Московской области
по реализации национальной образовательной инициативы 
«Наша новая школа» в 2012  году 

Пункт плана 6.1.Расширение экономической самостоятельности и открытости деятельности  образовательных учреждений.
Мероприятие 6.1.1.«Обеспечение соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в том числе – при разработке и реализации основной образовательной программы общего образования»
Важной составляющей в системе государственно-общественного управления Московской области является деятельность школьных управляющих советов.  В 2012 году 87,85% управляющих советов общеобразовательных учреждений  принимали участие в разработке и реализации основной образовательной программы общего образования. Особое внимание обращается на подготовку кадров в сфере общественного участия в управлении, в 2012 году обучено 2266 человек.
Среди сертифицированных программ повышения квалификации утверждена учебная  программа  «Государственно-общественное управление образованием» (Вариативный программный модуль), ориентированная на:
 формирование управленческих компетентностей, обеспечивающих реализацию принципа и моделей государственно-общественного управления образованием и решающая задачи изучения управленческими кадрами методологии, теории, нормативно-правовой  базы государственно-общественного управления в образовании;
 освоение современных методов и технологий эффективного государственно-общественного управления;
 распространение современных подходов и лучшего опыта в этой области и содействия в решении практических задач государственно-общественного управления;
 формирование отношений партнерства и сотрудничества управленческих кадров  с общественными управляющими, родительской общественностью, местным сообществом.
В процессе реализации направления совершенствовалась структура и содержание модели государственно-общественного управления на разных уровнях системы образования. Подготовлены и направлены для использования примерный перечень  локальных актов, регламентирующих деятельность общеобразовательных учреждений, примерные положения о Наблюдательном Совете, об Управляющем Совете. 
В течение 2012 года Министерство образования Московской области проводило активную работу по информационному обеспечению и общественному продвижению  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Проведена серия семинаров  с участием представителей муниципальных органов управления образованием,  членов муниципальных советов по образованию, Управляющих советов, директоров школ, представителей СМИ. На семинарах рассматривались вопросы медиапланирования национальных проектов, результатов мониторингов муниципальной прессы и официальных сайтов органов управления образованием и общеобразовательных учреждений. Участники семинаров и представители СМИ делились успешным опытом тесного сотрудничества системы образования со СМИ на всех уровнях, получали методические рекомендации по приемам и технологиям взаимодействия со СМИ. Отдельное внимание было уделено участию Управляющих советов в общественном продвижении проектов и публичной отчетности общеобразовательных учреждений.
На базе ГБОУ ВПО МО «Академия социального управления» (далее – АСОУ)  проведена серия семинаров по теме «Роль и задачи государственно-общественного управления в развитии системы образования, реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». В работе семинаров приняли участие  представители муниципальных органов управления образованием, члены Управляющих советов, победители Всероссийского конкурса «Лучший школьный управляющий», победители областного конкурса на «Лучший публичный доклад». 
Из десяти победителей Всероссийского конкурса «Лучший школьный управляющий» - три победителя из  Московской области:
1.	Аграновская Светлана Александровна - председатель Управляющего совета МОУ «СОШ № 12 с углубленным изучением иностранного языка» городского округа Электросталь;
2.	Захаров Павел Алексеевич - председатель Управляющего совета МОУ СОШ № 7 городского округа Ивантеевка;
3.	Олейниченко Ирина Васильевна - председатель Управляющего совета МОУ «Мало-Вяземская СОШ» Одинцовского муниципального района.
Лауреатом Конкурса стала председатель Управляющего совета МОУ СОШ № 20 городского округа Орехово-Зуево Аймалетдинова Надия Усмановна.
В целях обеспечения информационной открытости системы образования Московской области и общественного продвижения реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на базе ГБОУ ВПО МО «Академия социального управления» проведены семинары «Роль Интернет-сайтов в процессе обеспечения информационной открытости системы образования Московской области и общественного продвижения реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».  В работе семинаров приняли участие представители муниципальных органов управления образованием, руководители образовательных учреждений, члены Управляющих советов, Наблюдательных советов школ.  Наибольший интерес вызвали вопросы, связанных с практикой ведения электронных дневников и журналов. 
Председатель управляющего совета МОУСОШ № 5 г. Ивантеевки и сотрудники  АСОУ приняли участие в семинаре «Общественное обсуждение результатов апробации электронной среды для подготовки самоподготовки представителей школьных органов, осуществляющих государственно-общественное управление образованием, по вопросам оценки качества образования в рамках введения новых федеральных государственных образовательных стандартов», организованном АНО ДПО «Институт проблем образовательной политики «Эврика» при поддержке Минобрнауки России,  и представили опыт Московской области по данному направлению. 
По итогам мониторинга отчетного года 100 % общеобразовательных учреждений в Московской области имеют школьные сайты, на которых размещена  информация о деятельности управляющих советов (планы работы, протоколы заседаний, участие в мероприятиях и др.). 
В 100 % учреждений разрабатываются программы развития общеобразовательного учреждения с участием органов государственно-общественного управления и 87,85% учреждений разрабатывают при их участии основные образовательные программы и  87,42 % принимают участие в разработке и утверждении иных нормативно-правовых школы и программ, обеспечивая выполнение принципа государственно-общественного управления.
Таким образом, планируемые показатели достигнуты. Доля образовательных учреждений, обеспечивших технические  возможности для размещения публичного отчет в сети  Интернет, составила 100%.

Мероприятие 6.1.2.«Создание условий для минимизации отчетности при одновременном повышении ответственности посредством внедрения электронного школьного документооборота, развития системы открытого электронного мониторинга и обязательной публичной отчетности образовательных учреждений».
С учетом рекомендаций Минобрнауки России (письмо от 12.09.2012              № ДЛ-150/08), проведена работа по сокращению, не менее чем в два раза объемов и видов отчетности, предоставляемой общеобразовательными учреждениями.
Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Московской области в рамках реализации федеральных и региональных программ, создает возможности для организации в образовательных учреждениях интерактивной образовательной среды и введения безбумажного (электронного) документооборота. 
Для получения оперативных данных о деятельности общеобразовательных учреждений развивается система открытого электронного мониторинга.
Региональным оператором электронного мониторинга является АСОУ. Применение региональной системы электронного мониторинга РСЭМ позволяет  обеспечить снижение объемов отчетной  информации в общеобразовательных учреждениях. 
Практически все школы информируют о создании в полном объеме локальных компьютерных сетей, связывающих весь компьютерный парк в единое информационное пространство, с их выходом в сеть Интернет. Благодаря этому увеличилась доля
учебных занятий с использованием современных средств информационно-компьютерных технологий; 
учителей и руководителей, повысивших квалификацию в сфере использования виртуальной образовательной среды; 
учебных кабинетов, оснащенных современными мультимедийными или проекционными комплексами; 
компьютеров, имеющих постоянный высокоскоростной доступ к всемирной сети; 
классов, в которых введены электронные журнал и дневник. 
В 2012 году количество школ, использующих электронный дневник, увеличилось с 19% до 88,92%; 
с 14% до 88,78% увеличилось количество общеобразовательных учреждений,  где используется электронный журнал, в 17,44% – электронная учительская; 
38,67% школ предоставляют некоторые образовательные услуги в электронном виде (в 2011 – 31% школ). Из этого можно сделать вывод, что наблюдается тенденция увеличения всех показателей в данном направлении.
 Доля образовательных учреждений, использующих в своей работе  электронный документооборот (электронные системы управления), увеличилась с 31,85 % до 74,91 % .

Мероприятие 6.1.3.«Повышение квалификации руководителей образовательных учреждений по вопросам публичной отчетности».
В 2012 году проводился мониторинг публичной отчетности образовательных учреждений за 2011-2012 учебный год. По результатам мониторинга выявлено, что публичные доклады имеют 100 % общеобразовательных учреждений. В то же время не все представленные доклады отвечают предъявляемым требованиям. В этой связи осуществлялось повышение квалификации руководителей образовательных учреждений, специалистов муниципальных органов управления образованием по вопросам публичной отчетности, где основные усилия совершенствования практики подготовки публичных отчетов образовательных учреждений были направлены на повышение качества их подготовки и обеспечение их размещения на сайтах в сети Интернет. 
В рамках мероприятия проведены семинары, в которых приняло участие более 150 человек:
-	«Роль и задачи государственно-общественного управления в развитии системы образования»;
-	«Роль Интернет-сайтов в процессе обеспечения информационной открытости системы образования Московской области и общественного продвижения результатов проекта модернизации региональных систем образования». 
Разработаны методические рекомендации:
-	для «Школы молодого управляющего» – «Управляющие советы – основные положения», где определены задачи, полномочия Управляющего совета, представлены модели управления, включающие вопросы, входящие в компетенцию управляющего совета, в том числе участие: в разработке и реализации основной образовательной программы общего образования, распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, публичной отчетности и др. Рекомендации размещены на сайте  http://momos.ru/ и находятся в открытом доступе.
· по размещению информации на официальном сайте образовательного учреждения согласно постановлению Правительства от 18.04.2012  № 343 «Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении», которые включают примерную структуру сайта образовательного учреждения; организацию деятельности сайта; критерии функциональности сайта; примерный перечень образовательных ресурсов свободного доступа и др.
Мероприятие 6.1.4.«Конкурс публичных отчетов общеобразовательных учреждений».
В контексте соблюдения принципа информационной открытости продолжалась работа по развитию системы публичной отчетности образовательных учреждений, в том числе по реализация Закона Российской Федерации от 08.11.2010 N 293-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием контрольно надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере образования» в части требований к открытости и доступности информации на официальных сайтах образовательных учреждений. 
В 2012 году проводился ежегодный областной конкурс на «Лучший публичный доклад» общеобразовательных учреждений и органов местного самоуправления с целью стимулирования информационной открытости муниципальных общеобразовательных учреждений и муниципальных органов управления образованием. 
Для общеобразовательных учреждений конкурс проводился в два этапа – муниципальный и региональный. Сравнение показателей за два года позволяет четко проследить тенденцию увеличения количества участников конкурса на муниципальном этапе. 
Так, по сравнению с 2011 годом количество участников конкурса на первом этапе увеличилось на 251 учреждений (18%) и составило 1029 учреждений, что составляет 73% от общего количества общеобразовательных учреждений из 66 (91%) муниципальных образований Московской области.
В региональном этапе конкурса приняли участие 114 общеобразовательных учреждений, что на 35 учреждений превышает количество участников 2011 года. 
Число муниципальных органов управления образованием, участвующих в конкурсе, составило 43 или 65% от их общего числа. 
По обеим номинациям конкурса: «Публичный доклад органа местного самоуправления муниципального образования Московской области, осуществляющего управление в сфере образования», «Публичный доклад муниципального общеобразовательного учреждения в Московской области»определены по пять победителей.
В рамках конкурса создан банк лучших публичных докладов.

5. Эффекты реализации направления в 2012 году

В результате проведенной работы достигнуты следующие эффекты, достижение которых подтверждается положительной динамикой показателей данного раздела: 
1. Наблюдается тенденция повышения уровня экономической самостоятельности школ, увеличения числа автономных образовательных учреждений.
2. Руководители общеобразовательных учреждений демонстрируют позитивное отношение к расширению финансово-хозяйственной самостоятельности общеобразовательных учреждений за счет введения нормативного подушевого финансирования, утвержденных муниципальных заданий и нормативов стоимости предоставления муниципальных услуг, предоставления права учреждениям самостоятельно разрабатывать планы финансово-хозяйственной деятельности. 
3. Руководители образовательных учреждений в два раза ускорили темп внедрения систем электронного документооборота, в том числе для открытого электронного мониторинга и обязательной публичной отчетности образовательных учреждений. Доля образовательных учреждений, использующих в своей работе электронный документооборот, составила 74,91 %.
4. Наблюдается тенденция к сокращению временных затрат руководителей и педагогов общеобразовательных учреждений на заполнение различных отчетов и  подготовки информации по запросам за счет внедрения систем электронного документооборота и электронного мониторинга. 
5. Представители органов государственно-общественного управления имеют реальную возможность принять участие в утверждении программ развития, согласовании основных образовательных программ, планов финансово-хозяйственной деятельности, локальных актов образовательного учреждения.
6. [bookmark: _GoBack]Существенно повысилась информационная открытость школ. Все заинтересованные лица имеют реальную возможность получить открытую информацию о результатах деятельности общеобразовательных учреждений. 100% образовательных учреждений  обеспечили технические  возможности и представили общественности публичный отчет и требуемую  законодательством информацию о школе в сети Интернет. 

6. Проблемные вопросы реализации направления

Недостаточный уровень готовности руководителей образовательных учреждений к принятию ответственности в условиях большей финансово-хозяйственной самостоятельности школ  (доля учреждений образования, перешедших в статус автономного образовательного учреждения не соответствует масштабам сети).
Доля выплат стимулирующего характера в фонде оплаты труда недостаточна для эффективного решения задач мотивации качественного труда педагогических работников.
Недостаточный уровень мотивации руководителей и педагогических работников к использованию в образовательных учреждениях систем электронного документооборота (электронного управления).

7.Задачи и планируемые показатели на следующий
календарный год  по реализации направления

Среди задач, стоящих перед системой общего образования Московской области по данному направлению в 2013 году, можно обозначить следующие.
Увеличение числа участников конкурса публичных докладов на уровне муниципальных образований  до 100%.
Повышение доли общеобразовательных учреждений, в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в разработке и утверждении  основных образовательных программ до 90% (87,85 % в 2012 году).
Сокращение не менее чем в два раза объемов и видов отчетности, предоставляемой общеобразовательными учреждениями с учетом рекомендаций, данных Минобрнауки России:
-	увеличение доли общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный документооборот (электронные системы управления) до 80 % (74,91 % в 2012 году);
-	увеличение доли общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный дневник,  до 94,5 %  (88,92 % в 2012 году);
-	повышение доли общеобразовательных учреждений, обеспечивших выполнение принципа открытости и доступности информации на основе требований Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации  до 100%.
Расширение компетентности муниципальных органов управления по эффективному использованию возможностей новой модели финансирования школ (на основе муниципального задания) для повышения качества  образовательных услуг и расширения самостоятельности школ.
Совершенствование структуры услуг и системы нормативов стоимости услуг общеобразовательных учреждений с целью исполнения требований ФГОС.
Повышение эффективности системы информационной работы муниципальных органов управления образованием, образовательных учреждений с общественностью, в том числе за счет использования возможностей Интернет.
Обучение  руководителей  общеобразовательных учреждений по вопросам улучшения качества ежегодных публичных докладов о деятельности образовательных учреждений
Увеличение доли выплат стимулирующего характера в фонде оплаты труда до значений, достаточных для эффективного решения задач  мотивации качественного труда.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации 
инициативы по направлению


Анализ данных мониторинга реализации направления «Развитие самостоятельности школ» в 2012 году позволяет сделать следующие выводы.
Произошли значительные изменения в аспекте экономической самостоятельности образовательных учреждений, появление новых типов образовательных учреждений и повышение открытости их деятельности, в том числе за счет использования Интернета и внедрения электронного документооборота.
100% общеобразовательных учреждений работают на основе нормативного подушевого финансирования.  Анализ данных показывает, что доля общеобразовательных учреждений, перешедших на нормативное подушевое финансирование в соответствии с модельной методикой Минобрнауки России, составляет 10,65 %. 
100% общеобразовательных учреждений перешли на новую систему оплаты труда. Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на новую систему оплаты труда в соответствии с модельной методикой Минобрнауки России, составила 10,65 %.
Достигла значения 6,58 % доля автономных учреждений (от общего числа государственных (муниципальных) образовательных учреждений общего образования), в абсолютных числах - 92 общеобразовательных учреждения.
Все общеобразовательные учреждения (100%) представили общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения. При этом доля общеобразовательных учреждений, которые представили общественности публичный доклад, размещенный в сети Интернет, от общего количества общеобразовательных учреждений также достигла показателя  100 %. 
На 43,06% увеличилась доля общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный документооборот (электронные системы управления), достигнув значения в 74,91%.  При этом 88,92%  общеобразовательных учреждений ввели электронный дневник, 88,78% используют электронный журнал и 17,44 % используют возможности электронной учительской. 38,67% общеобразовательных учреждений  предоставляют некоторые образовательные услуги в электронном виде (запись в школу, ответы на обращения и др.).
Детальный анализ значений показателей показывает полный охват (100%) общеобразовательных учреждений органами государственно-общественного управления в Московской области. 
В целях обеспечения выполнения принципа государственно-общественного управления в 100% общеобразовательных учреждений разрабатываются программы развития общеобразовательного учреждения с участием органов государственно-общественного управления. 
На 15,62 % увеличилась доля образовательных учреждений, в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в разработке и утверждении  иных нормативных правовых актов школы и программ, достигнув значения  87,42 %.
77,13 % составляет доля образовательных учреждений, в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в разработке и утверждении  планов финансово-хозяйственной деятельности, что привело к увеличению значения показателя на 3,04 % по сравнению с предыдущим годом.
Также увеличилась на 4,49% доля образовательных учреждений, в которых взаимодействие с родителями осуществляется посредством постоянно-действующих реальных и виртуальных переговорных площадок (форум на сайте образовательного учреждения, общественная родительская организация, лекторий, семинар и др.), и достигла значения  11,15%.

	7.6
	Доля общеобразовательных учреждений, которые представили общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения (от общего количества общеобразовательных учреждений) 
	100 %

	7.6.1
	Доля общеобразовательных учреждений, которые представили общественности публичный доклад, размещенный в сети Интернет (от общего количества общеобразовательных учреждений) 
	100 %

	7.7
	Доля образовательных учреждений, в которых взаимодействие с родителями осуществляется посредством постоянно-действующих реальных и виртуальных переговорных площадок (форум на сайте образовательного учреждения, общественная родительская организация, лекторий, семинар и др.) 
	11,15 %

	7.8
	Доля общеобразовательных учреждений, в которых созданы органы государственно-общественного управления (от общего количества общеобразовательных учреждений) 
	100 %

	7.9
	Доля общеобразовательных учреждений, в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в разработке и утверждении: 
	

	7.9.1
	- основных образовательных программ
	87,85 %

	7.9.2
	- программ развития общеобразовательного учреждения
	100 %

	7.9.3
	- иных нормативных правовых актов школы и программ 
	87,42 %

	7.9.4
	- планов финансово-хозяйственной деятельности
	77,13 %

	7.10
	Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный документооборот (электронные системы управления), в том числе:
	74,91 %

	7.10.1
	Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный дневник
	88,92 %

	7.10.2
	Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный журнал
	88,78 %

	7.10.3
	Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на электронную учительскую
	17,44 %

	7.11
	Доля общеобразовательных учреждений, предоставляющих некоторые образовательные услуги в электронном виде (запись в школу, ответы на обращения и др.) 
	38,67 %







Первый заместитель  Председателя 
Правительства Московской области                                           Л.Н. Антонова
